

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ИСКРА ЛЕНИНА

РЕЗОЛЮЦИЯ

районного партийного собрания
Чебулинской парторганизации, 11—12 апреля

Заслушав и обсудив доклад делегата XVIII съезда ВКП(б) тов. Сироткина об итогах XVIII съезда Всеобщей Коммунистической партии (большевиков), общее районное партийное собрание чебулинской партийной организации единодушно, целиком и полностью одобряет решения исторического XVIII съезда ВКП(б).

XVIII съезд большевистской партии явился съездом небывалой сплоченности партии и всего советского народа вокруг своего Ленинско-Сталинского Центрального Комитета, вокруг своего вождя и учителя великого Сталина. XVIII съезд Всеобщей Коммунистической Партии (большевиков) продемонстрировал высокий идеально-политический уровень большевистской партии, безграничную любовь и преданность трудящихся СССР делу партии Ленина-Сталина и готовность всего советского народа отдать все свои силы делу строительства коммунистического общества.

XVIII съезд ВКП(б) подвел блестящие итоги героической борьбы советского народа за социализм и наметил пути дальнейшей борьбы за торжество коммунизма.

Исторический доклад товарища Сталина на XVIII съезде ВКП(б) является программой борьбы за коммунизм, неоценимым вкладом в сокровищницу марксизма-ленинизма. Товарищ Сталин по-новому поставил вопрос о социалистическом государстве в условиях капиталистического окружения, о роли и значения социалистической интеллигенции. Доклад товарища Сталина вооружил партийных и непартийных большевиков, весь советский народ мощным оружием в борьбе за новые победы коммунизма.

Утвержденный XVIII съездом ВКП(б) третий пятилетний план развития народного хозяйства СССР является сталинской программой строительства коммунизма. Историческая задача, поставленная товарищем Сталиным, — перегнать в экономическом отношении в ближайшие 10—15 лет передовые капиталистические страны, — зажгла пламенным энтузиазмом сердца всего нашего 170-миллионного народа, является лозунгом величайшей мобилизующей силы.

В вашей великой стране есть все условия для вы-

полнения третьей сталинской пятилетки. Советский народ под руководством большевистской партии и великого Сталина еще шире развертывает социалистическое соревнование и его высшую форму — стахановское движение за высокую производительность труда, что является залогом успешного выполнения третьего пятилетнего плана, залогом нашего победоносного движения к коммунизму.

Единогласно принятый Военномакетным съездом ВКП(б) устав партии Ленина-Сталина обеспечивает еще более мощное укрепление нашей партии. Он еще выше поднимет активность, инициативу и самодеятельность каждого коммуниста, поднимает на новую ступень всю нашу организационно-партийную работу. Устав ВКП(б), являющийся мощным организационным оружием, сделает нашу партию еще более крепкой и монолитной, обеспечит руководящую роль партии в деле успешного завершения строительства бесклассового социалистического общества и постепенного перехода от социализма к коммунизму.

Всемирно-исторические победы социализма в нашей стране одержаны нашей великой партией Ленина-Сталина потому, что она верна великому, непобедимому знамени Маркса-Энгельса-Ленина-Сталина, потому, что она крепчайшими нитями связана с народом, служит народу, ведет его от победы к победе. Народ и коммунизм в нашей стране слились в одно целое.

Разгромив троцкистско-зиновьевские, бухаринско-рыковские, буржуазно-националистические банды шпионов, вредителей и убийц, очистив от этих извергов партийные и советские организации, наша партия стала еще крепче и могущественней. Она как никогда сплочена вокруг Центрального Комитета ВКП(б), вокруг великого Сталина.

Районное партийное собрание чебулинской партийной организации обязывает всех коммунистов развернуть на десятидворках, в полеводческих, животноводческих бригадах и тракторных отрядах широкую пропаганду исторического доклада товарища Сталина и решения XVIII съезда ВКП(б), довести эти решения до глубокого сознания каждого трудящегося.

Орган Чебулинского РК ВКП(б) и РИКа Новосибирской области

№ 22 (306)
16 апреля 1939 года
Воскресенье

На основе этого развернуть социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки, добиться того, чтобы каждый рабочий и колхозник взяли на себя конкретные обязательства за высококачественную обработку полей, за сжатые сроки весеннего сева, своевременную подготовку и уборку урожая, за выполнение плана развития животноводства.

Районное партийное собрание обязывает райком ВКП(б) и первичные организации улучшить партийно-политическую работу по воспитанию трудящихся в духе социалистического патриотизма, преданности нашей родине, делу партии Ленина-Сталина, по индивидуальному отбору в партию лучших рабочих, колхозников, трактористов, комбайнеров и советской интеллигенции, проверенных на деле в борьбе за коммунизм.

Товарищ Сталин в своем историческом докладе на XVIII съезде партии поставил задачи и самое главное из них — это воспитание в коммунистическом духе всего советского народа и вооружение наших кадров большевизмом. Коммунисты, собравшиеся на районное собрание, обязуются по-большевистски неуклонно осуществлять эти исторические указания своего любимого вождя товарища Сталина, систематически работать над овладением теорией Маркса-Энгельса — Ленина-Сталина. Собрание обязывает районный комитет ВКП(б) усилить политиковоспитательную работу с молодыми кадрами и интеллигенцией, уделяя особое внимание на ликвидацию пережитков капитализма в сознании трудящихся.

Придавая исключительное значение оборонной работе, районное партийное собрание обязывает партийные организации и каждого коммуниста обеспечить большевистскую постановку оборонной работы в учреждениях, колхозах и МТС, помнить и никогда не забывать указания вождя товарища Сталина о капиталистическом окружении, о необходимости держать наш народ в мобилизационной готовности.

Районное партийное собрание призывает всех партийных и непартийных большевиков еще крепче сплотиться вокруг партии Ленина-Сталина и ее Центрального Комитета.

Да здравствует великая партия Ленина-Сталина! Да здравствует наш любимый вождь, друг и учитель товарищ Сталин!



НА СНИМКЕ: Политрук Н-ской части тов. И. И. СТУС читает бойцам-пограничникам доклад тов. Сталина на XVIII съезде ВКП(б).

БРИГАДЫ ВЫЕХАЛИ В ПОЛЕВЫЕ СТАНЫ

Наш колхоз „Раздолье“ имеет план весеннего сева в 1675 гектаров. Семена пшеницы на 940 га, овса на 540 га и других культур по плану сева полностью засыпаны. Всхожесть пшеницы и овса 90—97 проц. План посадки картофеля 17 га. Но семян не было. Картофель собираем у колхозников взаимообразно, частично покупаем. Уже собрали 50 центнеров.

Лошади 5 апреля привезены на подкормку. Всякие разезды прекращены. Сена лучшего качества имеется 700 ц. Овса и муки — 350 ц.

Качество ремонта по всем бригадам признано хорошим.

Все колхозники раскреплены на определенные работы. Между всеми бригадами и отдельными колхозниками заключены договоры соревнования. Пахарь т. Матыцин А. М., вспахивавший ежедневно на весенне-весенний период в прошлом году по 1,75 га, взял обязательство вспахивать в этом году также не меньше 1,75 га и вызвал на соревнование т. Лазарева Ф. Н.

7 апреля 2 ЧТЗ и 5 колесных тракторов вышли в поле. 13 апреля колхозники дружно выехали в полевые станы. Бригадиры

ведут наблюдения за состоянием почвы, чтобы, не пропустив ни одного дня, делать пришивку влаги, начать культивацию и пахоту.

Полевые станы хорошо оборудованы. С первых же дней выезда в полевые станы организуем общественное питание.

Во всех бригадах выбраны редколлегии стенных газет и выделены чтецы-беседчики. Чтецы-беседчики с колхозниками изучают материалы XVIII съезда ВКП(б).

Особенность весны этого года для нашего колхоза та, что мы имеем царов и зяби только 433 гектара. Это особо обязывает нас уплотнить рабочий день, путем хорошей организации труда и соревнования добиться ежедневного выполнения и перевыполнения норм выработки трактористами и всеми колхозниками на всех полевых работах.

Включившись в соревнование имени III сталинской пятилетки высококачественно проведем сев в 10—11 дней, завоюем высокий урожай.

М. Харин — председатель колхоза „Раздолье“.

Тов. Сироткин на колхозном собрании

13 апреля состоялось общее собрание колхозников колхоза „20 лет Октября“, на котором сделал доклад об итогах XVIII съезда ВКП(б) делегат съезда тов. Сироткин — депутат Верховного Совета РСФСР. Тов. Сироткин подробно рассказал о работе съезда и тех грандиозных задачах, стоящих в третьей сталинской пятилетке развития народного хозяйства нашей страны.

Колхозники колхоза „20 лет Октября“ рассказали тов. Сироткину, что колхоз полностью подговился к севу. Весь сельхоз. инвентарь и сбруя хорошо отремонтированы. Для всей посевной площади семена засыпаны полностью. Всхожесть пшеницы и овса 98 проц.

В достаточном количестве забронировано для лошадей сена и концентрированных кормов. Лошади поставлены на подкормку. Составлен рабочий план и каждый колхозник закреплен на определенный участок работы.

Колхозники, включившись в соревнование им. III сталинской пятилетки, обязались провести сев в сжатые сроки с отличным качеством.

А. Л.

К СЕВУ НЕ ПОДГОТОВИЛИСЬ

Председатель колхоза „Герой труда“, Покровского сельсовета, Соколов срывает подготовку к весеннему севу. В колхозе сельхоз. инвентарь и сбруя не ремонтированы, семена не очищены и на всхожесть не проверены. Лошади плохой упитанности, на подкормку не поставлены. Уход за лошадьми варварский. Из 7 жеребых маток 5 абортированы.

Соколов, работая председателем колхоза, по совместительству выполняет обязанности счетовода и кладовщика. Он, пользуясь малограмматностью колхозников, сам же себя „ревизирует“.

Селькор.

РАЙОННОЕ ПАРТИЙНОЕ СОБРАНИЕ

11—12 апреля состоялось районное партийное собрание. На собрании присутствовало 105 человек. С докладом об итогах работы XVIII съезда ВКП(б) выступил делегат съезда тов. Сироткин А. С.

Тов. Сироткин говорит, что трудно передать словами тот величайший подъем и единодушие, которое было среди делегатов. Каждый делегат с большим волением ждал открытия съезда, появления в зале заседания великого вождя товарища Сталина и его соратников. Съезд партии продемонстрировал исключительную монолитность и сплоченность всей нашей партии вокруг ЦК ВКП(б), вокруг великого и любимого вождя товарища Сталина. Трехчасовой доклад товарища Сталина всеми делегатами съезда, затянувшись, заслушан с огромным вниманием.

Тов. Сироткин в своем докладе подробно изложил содержание доклада товарища Сталина и рассказал об единодушии принятых решений, в которых начертана грандиозная программа по завершению строительства бесклассового социалистического общества и постепенного перехода от социализма к коммунизму.

Доклад товарища Сталина является не только отчетным докладом о работе ЦК ВКП(б), но и боевой программой для партии на много лет. XVIII съезд партии занял историческое место. Это первый съезд, который вместо выработки мер построения социализма подложил победы социализма.

Мы победили под мудрым руководством товарища Сталина в боях за построение социализма. Мы также твердо уверены, что победим в боях за торжество коммунизма в нашей стране.

В своем заключительном слове, тов. Сироткин говорит, — мы с вами обязаны изучить решения съезда не только сами, но довести их до сознания колхозников, рабочих, служащих и советской интеллигенции. Эта большая и дочетная задача. Нужно к этой работе привлечь и комсомол.

Вторая неотложная задача это—подготовка к севу и организованно в сжатые сроки высококачественно провести сев. Надо еще раз всесторонне проверить готовность каждого колхоза, бригады, звена, МТС к севу.

Большевистское проведение сева, борьба за сталинский урожай будет самым ценным подарком ЦК ВКП(б) и товарищу Сталину. Для этого нужно вовлечь в соцсоревнование имени III сталинской пятилетки всех колхозников района и занять первое место в области.

Да здравствует наша могучая непобедимая партия Ленина—Сталина!

Да здравствует наш мудрый вождь великий Сталин!

Да здравствует могучее социалистическое государство!

В прениях выступило 25 человек. Все выступавшие рассказывали об огромном политическом и производственном подъеме, с которым трудящиеся района встретили открытие XVIII съезда ВКП(б).

Тов. **Ковалев**. На XVIII съезде товарищ Сталин поставил задачу подъема урожайности не менее 12—13 центн. с гектара. Для нас эта задача является особенно важной, потому что наша область входит в базу зерновых культур Союза. Мы имеем пока урожай низкий. Но мы знаем много примеров, говорящих о возможности получать более высокий урожай. Средний урожай 18—20 ц. с га в условиях нашего района—реальная задача.

Но у нас нет севооборота. Мы не раз об этом говорили, но пока вопрос с места не лягается. Я прошу присутствующего здесь т. Сироткина помочь нам в разрешении этого вопроса.

Выдвинутые на съезде т. Андреевым мероприятия—организации звеньев в бригадах надо всемерно проводить в жизнь.

Наша парторганизация по-большевистски возьмет-ся за выполнение решений XVIII съезда партии и выполнит их с честью.

Тов. **Воронков** говорит о необходимости изучения замечательного доклада товарища Сталина и всех решений XVIII съезда ВКП(б), как важнейших исторических и теоретических документов нашей партии. Рассказывает, что чумайская первичная организация провела 53 беседы и ими охвачены более 2000 человек.

Далее он говорит о роли школы в деле коммунистического воспитания подрастающего поколения, указывает, что в районе школьное строительство нужно усилить, особенно средних школ.

Свое выступление тов. Воронков заканчивает словами—выражаем уверенность в том, что задачи поставленные XVIII съездом будут выполнены, потому что на-ми руко водят мудрый вождь товарищ Сталин.

Тов. **Нислянов** говорит, что, в связи с изучением решений и материалов XVIII съезда ВКП(б), надо особо обратить внимание на вопрос о государстве в докладе товарища Сталина. Рассказывает о роли товарища Ленина и товарища Сталина в развитии учения Маркса и Энгельса о государстве, о борьбе их с врагами народа за марксистско-ленинскую чистоту этого учения и его претворение в жизнь.

Тов. **Емельянов**. XVIII съезд ВКП(б) наметил боевую программу постепенного перехода от социализма к коммунизму в нашей стране. Несомненно эта программа должна быть успешно выполнена под мудрым руководством товарища Сталина.

Да здравствует наша мудрая партия! Да здравствует наша монолитность и сплоченность всей нашей партии!

Товарищ Сталин перед сельским хозяйством поставил грандиозные задачи: повысить урожайность социалистических полей, поднять животноводство. У нас есть все условия эту задачу не только выполнить, но и перевыполнить.

Мы находимся накануне сезона, но мы еще не совсем готовы к севу. Заключение договоров МТС с колхозниками, составление производственных и рабочих планов колхозов, тракторных отрядов не везде закончены. Надо немедля ни одного дня выехать в поле, сейчас же устранить недостатки, начать сев организованно и провести его в сжатые сроки.

Тов. **Домбрыйчев**. В третий пятилетке XVIII съезда ВКП(б) поставил решающей задачей—коммунистическое воспитание трудящихся, преодоление пережитков капитализма в сознании людей.

Эти пережитки проявляются в не социалистическом отношении к труду со стороны отсталой небольшой отсталой группы населения, в стремлении работать поменьше, а урвать у государства побольше. Сюда же относятся нарушения колхозниками устава сельхоз. артели в части расширения приусадебной земли, личного скота.

Для преодоления пережитков капитализма в сознании людей нужно усиливать работу партии по коммунистическому воспитанию трудящихся. Для успешного решения этой задачи нужно еще большее повышение боеспособности партии, ее политической и теоретической подготовки.

Тов. **Гурский**. XVIII съезд подвел итоги героических побед двух сталинских пятилеток. Приятно и радостно слышать о рекордных показателях в нашем социалистическом строительстве. Такого роста капитализм не мог достигнуть в тысячелетие.

XVIII съезд ВКП(б) поставил перед нами грандиозные задачи, главные из них—перегнать в экономическом отношении передовые капиталистические страны и осуществить переход от социализма к коммунизму. Задача—большая. Но нет таких трудностей, которых не могли бы выполнить большевики.

В области сельского хозяйства товарищ Сталин поставил большую задачу—давать стране 8 миллионов пудов зерна. К разрешению этой задачи нужно приступить сейчас же. Все условия для этого у нас есть. Ефремовцы т. Куничкин, Лысенко, Касьянов, Захаров получали на своих участках по 40—60 ц. с га. Этот опыт передовых колхозов нужно перенести на все бригады колхозов.

Апрельские тезисы Ленина

В феврале 1917 года восставшие рабочие и солдаты свергли царское самодержавие. В первые же дни революции появились советы рабочих и солдатских депутатов. Но в силу предательства эсеров и меньшевиков и недостаточной организации земельности и сознательности пролетариата и крестьянства образовалась новая государственная власть капиталистов и помещиков в лице временного правительства. Оказались две власти—диктатура буржуазии и диктатура пролетариата и крестьянства.

Временное правительство стояло не за народ, а против народа. Оно не хотело, не могло дать народу мир, хлеб и землю. Перед большевистской партией стояла задача разъяснить массам, что добиться мира невозможно без замены Временного правительства правителем Советов.

Огромное значение для партии, для революции имело возвращение Ленина в Россию. Ленин приехал в Петроград 3 (16) апреля. На площади у Финляндского вокзала Владимир Ильин произнес свою знаменитую речь перед рабочими, солдатами и матросами и закончил ее боевым лозунгом: «Да здравствует социалистическая революция!»

На следующий день Ленин выступил с докладом о войне и революции на собрании большевиков. Тезисы этого доклада вошли в историю под названием «Апрельские тезисы». Они дали партии и рабочим ясную революционную линию перехода от буржуазно-демократической революции к социалистической, план борьбы партии за переход от буржуазно-демократической революции ко второму этапу—к социалистической революции.

В качестве переходных мер Ленин выдвигал национализацию всех земель при конфискации помещичьих земель и передачу их в распоряжение местных советов батрацких и крестьянских депутатов, слияние всех банков страны в один общенациональный банк, введение контроля со сто-

роны совета рабочих депутатов, введение контроля над общественным производством и распределением продуктов.

В области политической Ленин предлагал переход к республике Советов. Ленин выдвинул лозунг: «Никакой поддержки Временному правительству!» Пока в советах большевики имели меньшинство, Ленинставил задачу разъяснить массам необходимость перехода всей государственной власти к Советам. Ленин говорил, что война и при новом, Временном правительстве остается грабительской и с ней нельзя покончить, пока буржуазное Временное правительство будет находиться у власти.

В «Апрельских тезисах» намечались немедленный созыв съезда большевистской партии, изменение программы партии, принятой еще в 1903 году, и название партии.

Ленин предложил назвать нашу партию коммунистической партией, как называли свою партию Маркс и Энгельс. Наконец, в тезисах Ленина говорилось о создании нового, III-го, Коммунистического Интернационала.

Против тезисов Ленина боролись меньшевики и эсеры, а также подлецы капитулянты внутри партии Каменев, Рыков, Пятаков и др., выступавшие в защиту капитализма, против социалистической революции. Но партия большевиков под руководством Ленина и Сталина разоблачила изменников и предателей рабочего класса и нанесла им социальный удар. 24-го апреля в Петрограде состоялась общегородская конференция большевиков. Она одобрила тезисы Ленина и положила их в основу своей работы. Местные организации партии также одобрили тезисы Ленина. Под руководством Ленина и Сталина партия большевиков обеспечила победу Великой Октябрьской социалистической революции, победу диктатуры пролетариата, победу социализма в нашей стране.

П. Нинин.

ИЗУЧАЮТ МАТЕРИАЛЫ XVIII СЪЕЗДА ВКП(б)

Как только появился в печати доклад товарища Сталина на XVIII съезде ВКП(б), среди рабочих, служащих и курсантов-трактористов Верх-Чебулинской МТС, было организовано изучение этого исторического доклада.

Комсомольцы первичных организаций МТМ и МТС полностью изучили доклады товарища Сталина, тов. Жданова и устав коммунистической партии (большевиков), принятый на XVIII съезде ВКП(б).

Изучая материалы XVIII съезда ВКП(б), комсомоль-

цы принимают активное участие в пропаганде этих решений среди рабочих. Комсомольцы тов. Загжевский и Вятских ежедневно проводят читки материалов съезда с рабочими МТС.

Рабочие МТС историческое решение большевистской партии ознаменовали производственными победами. Кузнецы Горлов М. и Мельников А. выполняют норму на 200—260 проц., слесари Дрыгин С., Сайгин С. и Сайгин М. на 170—240 процентов.

А. Вятских.

Открытое письмо заслуженных учителей ко всем учителям Советского Союза

Дорогие товарищи! Исторический XVIII съезд великой партии Ленина — Сталина подвел итоги величественных побед социализма и разработал план движения нашей родины вперед, к полному торжеству коммунизма.

Вместе со всем советским народом мы с волнением следили за работами съезда. Наши чувства, наши мысли были обращены к Большому Кремлевскому дворцу, с трибуны которого выступали вождь и учитель труда, чьегося человечества товарищ Сталин и его славные боевые соратники и ученики. В замечательном докладе товарища Сталина, докладе, который является величайшим документом нашей эпохи, в решениях XVIII съезда ВКП(б), наполненных сталинской мудростью, могучим проектировщиком освещены подступы к коммунизму, начертан путь к достижению такой жизни, о которой могли лишь мечтать лучшие люди трудового человечества. Благодаря грандиозным победам социализма, достигнутым нашим народом под руководством партии Ленина — Сталина, для нас коммунизм уже не мечта, а явь, конкретная реальность ближайшего будущего. Скорейшее достижение этой великой цели зависит от нас самих — от дисциплины нашего труда, от нашей сознательности, от нашей настойчивости, воли, умения.

Все советские люди, где бы они ни работали — у станка, на колхозном поле, в учреждении или в школе, — преисполнены сейчас жгучим желанием работать как можно лучше, работать так, чтобы по-большевистски выполнить решения XVIII съезда ВКП(б), полностью осуществить план Третьей Сталинской Пятилетки.

Огромное значение для успеха в этой работе имеет такой испытанный метод коммунистического строительства, как социалистическое соревнование. Развернувшееся по инициативе передовых людей страны социалистическое соревнование имени XVIII съезда ВКП(б) дало результаты, которые радуют каждого честного труженика нашей родины. Учительство не отставало от всенародного движения. Социалистическое соревнование, развернувшееся среди советских педагогов, принесло значительное улучшение в работе каждой школы. Третья учебная четверть прошла в атмосфере невиданного производственного подъема как педагогов, так и учащихся. Повысилась успеваемость среди учеников, укрепилась дисциплина, поднялось чувство ответственности и у нас, и у школьников за свою работу.

Инициаторы предсъездовского социалистического соревнования — рабочие и служащие Московского завода

“Красный пролетарий” — выступили на днях с предложением продолжить это соревнование, развернуть всесоюзное социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки. Инициативу краснопролетарцев широко подхватили многочисленные коллектизы рабочих, служащих, интеллигенции нашей страны. Нет сомнения, что этот замечательный почин вызовет горячий отклик и со стороны советского учительства.

Поддерживая предложение краснопролетарцев, мы, заслуженные учителя РСФСР, включаемся в социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки. **Мы предлагаем организовать социалистическое соревнование советского учительства на успешное завершение нынешнего и отличную подготовку нового учебного года.**

Мы обязуемся:

1. Успешно закончить нынешний учебный год, добиться полной ликвидации второгодничества в своих классах, глубоких и прочных знаний у всех детей. Мы будем внимательно следить за учебой каждого ребенка, оказывая индивидуальную помощь ученикам, почему-либо отставшим от класса, и поведем систематическое повторение прошедшего.

2. Тщательно подготовиться к весенным проверочным испытаниям и провести их со всей требовательностью, как объективную проверку знаний школьников.

3. Продолжить методическую помощь молодым педагогам. Берем за правило, что каждый опытный педагог шефствует не менее чем над двумя молодыми, начинающими учителями. Наши школы примут шефство и будут систематически помогать сельским школам отдаленных районов.

4. Обратить особое внимание на коммунистическое воспитание детей. Повести настойчивую работу по искоренению религиозных и иных капиталистических пережитков в быту и сознании детей.

5. Организовать пропаганду исторических решений XVIII съезда ВКП(б) среди учащихся, родителей учащихся, а также среди взрослого населения прилегающих к нашим школам районов. Активно участвовать в общественно-политической работе школы, в частности, организовать педагогическую пропаганду — беседы и лекции для родителей.

6. Сейчас же приступить к подготовке нового учебного года с тем, чтобы до выхода в отпуск обеспечить свои классы всеми необходимыми наглядными пособиями и методическими материалами для планомерного начала занятий в новом учебном году. Так провести учет детей и комплек-

тование школ, чтобы с началом нового учебного года ни один ребенок школьного возраста не оставался вне школы.

Мы обязуемся упорно овладевать наукой всех наук — великим учением Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина. Мы будем неустанно изучать великие творения Маркса, Энгельса, Ленина и Сталина, замечательную сокровищницу марксизма-ленинизма — “Историю Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков)” и мудрые решения XVIII съезда ВКП(б). Овладение большевизмом сделает еще более эффективным ваш педагогический труд, поможет безотшибочно решать сложнейшие задачи коммунистического воспитания.

Наша страна вступила в новую полосу своего развития, в полосу завершения строительства бесклассового социалистического общества и постепенного перехода от социализма к коммунизму. Все мы должны помнить, что теперь, когда решающее значение приобрело дело коммунистического воспитания трудящихся и ликвидации пережитков капитализма в сознании людей, еще более повышаются роль и ответственность школы и учителяства, воспитывающих подрастающие поколения нашей родины.

В нынешних условиях, когда в СССР безраздельно господствуют социалистические формы хозяйства, социалистическая собственность, социалистическая организация труда, когда решающее значение для успеха нашего дела приобретает коммунистическая сознательность в работе на пользу нашего государства, народа и всех трудящихся, — гигантская поднимается роль советской интеллигенции, умеющей по-большевистски работать, по-большевистски бороться за подъем культуры и коммунистической сознательности трудящихся.

В этих немногих словах из решения XVIII съезда партии Ленина — Сталина выражено то огромное доверие, которое оказывают партия, народ советской интеллигенции, в частности учителяству.

Оправдаем же, товарищи учителя, это великое доверие отличной работой в школе. Будем всегда и везде достойными высокого звания педагога страны социализма!

Вступайте в социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки!

Да здравствует наша родная Всесоюзная коммунистическая партия (большевиков)!

Да здравствует вождь коммунизма, величайший учитель человечества — наша родная Сталин!

Следует 18 подписей.
("Учительская газета" № 44
1 апреля 1939 года).

ЛЕНСКИЙ РАССТРЕЛ

После поражения первой русской революции 1905—07 г. г. по всей России наступила полоса реакции и террора. Царское правительство громило рабочие организации, убивало революционеров или сажало их в тюрьмы, ссылало на каторгу. В Польше, Латвии, Эстонии, в Закавказье и Сибири свирепствовали карательные экспедиции. Фабриканты и заводчики снижали заработную плату. Повсюду рабочий день был удлинен до 10—12 часов.

Однако революция еще не была подавлена. Репрессии перестали пугать народ. Рабочие вновь стали подыматься на борьбу. Уже в 1911 году в стачках участвовало более 100 тысяч человек.

Но настоящий подъем революционного движения начался весной 1912 года. 4 апреля 1912 г. произошло новое кровавое злодеяние царского самодержавия — ленский расстрел рабочих.

В глухой сибирской тайге, за 1700 верст от железной дороги, находились Ленские золотые прииски. Они принадлежали иностранному и русскому капиталу. Отрезанные от всего мира рабочие и их семьи оказывались в полной изоляции у английских хозяев и их русских компаний. Работы велись по колено в воде, в каторжных условиях по 11—12 часов, а плата была чистоежная, и ее еще урезывали постоянными штрафами, обсчетами. Платили талонами, на которые поневоле приходилось брать продукты и товары в хозяйственных магазинах. Рабочим продавали гнилое мясо, хлеб и муку с днемом.

Жили рабочие семьями в общих казармах, где приходилось спать в шапках, сапоги за ночь иногда промерзали к полу. На крови рабочих эксплуататоры Ленских приисков ежегодно наживали 7 миллионов рублей. Управляющий приисками кровопийца Белозеров хвастал: „При мне у лодей останется хвост да гравя, а у рабочих — нос да глаза“.

Особенно тяжелым было положение женщин-рабочих. „Работать приходилось, — пишут они в жалобе, — более 12 часов. Помимо нашего труда от нас еще требуют и наше тело. Насильным путем они заставляли нас выполнять работы, не считаясь с нашими заявлениями об болезнях. Выгоняли на работы плетьми, отрывая от грудных детей“.

Терпение ленских горняков иссякло. 29 февраля (13 марта) 1912 года вслыхнула забастовка на Андреевском прииске. На другой

день забастовка охватила 423 прииска и превратилась во всеобщую.

Забастовка проходила мирно, организованно. Руководили забастовкой большевики. Рабочие выбрали забастовочный комитет и выставили такие требования: 8-часовой рабочий день, увеличение зарплаты на 30 проц., отмена штрафов и расплаты талонами, устранение наиболее озверелых и ненавистных рабочих лиц администрации и др.

Забастовочный комитет был арестован. 4 (17) апреля около трех тысяч рабочих пошли к находившемуся тогда там заместителю прокурора Иркутского судебного округа Преображенскому и инженеру Тульчинскому с просьбой освободить товарищей. По приказу жандармского офицера Трешенкова солдаты без всякого предупреждения открыли стрельбу. Было убито и ранено более 500 рабочих.

Расстрел безоружной толпы шахтеров, мирно шедших для переговоров с администрацией, взорвал всю страну. „Ленский расстрел явился поводом к переходу революционного настроения масс в революционный подъем масс, — писал Ленин... Самые отсталые слои рабочих и крестьян приходят в прямое и косвенное соприкосновение с забастовщиками. На сцене появляются сразу сотни тысяч революционных агитаторов... они неразрывно связаны с низами, с массой, остаются в их рядах, борются за самые насущные нужды всякой рабочей семьи, соединяют с этой непосредственной борьбой за насущные экономические нужды протест политический и борьба с монархией“.

19 апреля (2 мая) 1912 г. в газете „Звезда“ была напечатана статья товарища Сталина: „Тронулась...“ В ней говорилось: „Ленские выстрелы разбили лед молчания, и — тронулась река народного движения.“

Тронулась!..

Все, что было злого и пагубного в современном режиме, все, чем болела многострадальная Россия — все это собралось в одном факте, в событиях на Лене“.

Под руководством большевиков революционная борьба рабочих развернулась с новой силой, начался новый революционный подъем.

„Ни одна капля рабочей крови бодайбинцев не пропала даром, ибо враги пролетариата получили возмездие, а пролетариат уже добился своей победы над ними“. (СТАЛИН).

М. Ковригин.

Именно это общее бесправие русской жизни, именно безнадежность и невозможность борьбы за отдельные права, именно эта неисправимость царской монархии и всего ее режима выступили из ленских событий так ярко, что зажгли массы революционным огнем.

ЛЕНИН.

НОВАЯ АГРЕССИЯ ИТАЛЬЯНСКОГО ФАШИЗМА

Война между Италией и Албанией

Последние захвачи Германии в центральной и юго-западной Европе обеспокоили Италию, она боится быть обделенной в готовящемся нападении на Югославию.

Стремясь к безраздельному господству в Адриатическом море и к усилению своего влияния на Балканском полуострове, Италия высадила 6-7 апреля свои войска на побережье Албании,—это маленькое государство, расположено по соседству с Югославией, на берегу Адриатического моря.

Богатая нефтью, залежами меди и бокситов Албания уже давно находится в полной зависимости от итальянского капитала. Оккупировав Албанию, Италия намерена укрепить свои позиции на Балканах и угрожать Югославии а также захватить вход в Адриатическое море.

(ТАСС).

ИТАЛЬЯНСКАЯ ИНТЕРВЕНЦИЯ В АЛБАНИИ

Иностранная печать сообщает, что итальянцам удалось занять главнейшие порты Албании и столицу Тирану. Албанский король выехал в Грецию.

Албанцы защищают свою родину с исключительным героизмом и отходят лишь после кровопролитных боев. Итальянские войска продвинулись вглубь страны только благодаря своему огромному численному превосходству и большому преимуществу в вооружении. На каждого албанского солдата приходится 40 итальянских. Эскадрильи итальянских самолетов беспрерывно бомбардируют незащищенные города и поселки Албанцев, уничтожая мирное население.

Левая французская печать подчеркивает, что захват Албании произошел

(ТАСС).

Дальнейшие планы фашистских агрессоров

Иностранная печать продолжает уделять большое внимание дальнейшим планам фашистских агрессоров.

Английская консервативная газета "Таймс" указывает, что фашистские диктаторы в Риме и Берлине решили в ближайшее будущее в качестве оружия дальнейшей агрессии избрать Болгарию. Газета пишет, что Германия и Италия поддержат требование Болгарии о предоставлении ей свободного порта в Салониках (Греция). Если успех в этом будет достигнут, то агрессоры потребуют предоставления Болгарии выхода к Эгейскому морю в Александрии. Когда захватчики убедятся, что Англия и Франция не намерены защищать права Греции, то они потребуют от Румынии передать Болгарии Добруджу.

Газета "Ньюс кроникл" сообщает о том, что Италия сосредо-

(ТАСС).

Положение в Албании

Албанская регулярная армия и крестьяне горных районов продолжают оказывать упорное сопротивление итальянским войскам.

11 апреля сражения происходили в районах Моти, Дибра и Эльбасан.

По сведениям французской печати в Албанию продолжают прибывать итальянские войска.

10 апреля 200 итальянских транспортных самолетов совершили непрерывные рейсы между Италией и Албанией, высаживая итальянских солдат в стратегиче-

Разделение Народного Комиссариата водного транспорта СССР

сих пунктах вдоль греческой границы и в районе нефтяных концессий. Сейчас в Албании насчитывается более 100 тысяч итальянских солдат.

В Тиране создан "Албанский временный административный совет". Он состоит из прибывших за последнее время в Тиран из Италии албанцев—сторонников итальянского фашизма.

Итальянское правительство подготавливает в Албании создание фашистской партии по образцу итальянской.

(ТАСС).

Заработка лесорубов

Рабочие Чебулинского райлесхоза, работающие на заготовке дров, с честью выполняют обязательства, взятые в честь XVIII съезда ВКП(б). Звено тов. Митина М. Я. в составе 3 человек в марте заготовило 225 кубометров дров — 125 процентов месячного плана и заработало 1556 руб. 20 коп.

Стахановцы Ефимов Г. К., Мурашкин В. И. и Мурашкина М. А. выполняют норму на 100—120 проц. Тов. Ефимов заработал за март 534 руб., т. Мурашкин В. И. с женой Мурашкиной М. А. — 1036 руб. 95 коп.

Ф. Ерилов.

ТОРГОВЛЯ В БРИГАДАХ

Для обслуживания колхозников торговлей во время весенне-посевной кампании Чебулинский райпотребсоюз выделил разных товаров на сумму 229 тысяч рублей.

Для продажи этих товаров в полевых бригадах организовано 24 развозки, 14 разносок и выделено 82 подотчетных лица. На эту работу подобраны лучшие колхозники, которые взяли обязательство культурно обслуживать колхозников торговлей.

Д. Барабаш.

Выдача облигаций займа III пятилетки

1 мая истекает срок оплаты облигаций займа третьей пятилетки (выпуск первого года). Рабочие и служащие получат облигации этого займа на всю сумму подписки одновременно с заработной платой за вторую половину апреля. Колхозники получат облигации по мере уплаты последних взносов.

ВЦСПС предложил фабрично-заводским и местным комитетам установить масовый контроль за выдачей облигаций рабочим и служащим. Эта работа должна быть закончена 20 мая.

Рабочим и служащим, которых во время раздачи облигаций не окажется на месте работы, облигации будут доставляться на дом.

(ТАСС).

Указом президиума Верховного Совета СССР от 9 апреля 1939 года Народный Комиссариат водного транспорта СССР разделен на два Народных Комиссариата: Народный Комиссариат Морского Флота СССР и Народный Комиссариат Речного Флота СССР.

Народным Комиссаром Морского Флота СССР назначен тов. Дукельский Семен Семенович, Народным Комиссаром Речного Флота СССР — тов. Шашков Зосим Алексеевич.

(ТАСС).

Отчетные собрания бригад содействия милиции

Согласно постановления обкома ВКП(б) и обкома ВЛКСМ от 16 марта 1939 года в нашей области по всем бригадам содействия милиции проводятся отчетные собрания участковых инспекторов и старост бригад милиции.

В нашем районе 5 апреля с. г. состоялось отчетное собрание в райклубе, на котором вновь вступило в бригаду содействия милиции 13 человек — лучших комсомольцев, стахановцев и ударников. Руководителем бригады избран комиссар МТМ тов. Парий.

Члены бригады содействия милиции проявляют отвагу и мужество в борьбе с врагами народа. Члены бригады пос. Ягодного в 1938 году задержали, бежавших из сиблага, 26 человек. Член бригады содействия милиции тов. Семенов в своем выступлении на со-

брании рассказал, что при задержании 4 человек в лесу, на него набросились с ножами и угрожали убийством, но т. Семенов, проявив исключительную отвагу и мужество, задержал и доставил их в райотдел милиции.

Таких товарищей в районе не мало. Член бригады содействия милиции тов. Лазаренко, работая в дер. Петропавловке, вел борьбу с хулиганством и расхитителями социалистической собственности. По его инициативе два человека привлечены к судебной ответственности.

Т. Хранов.

СУД

12—13 апреля 1939 года в с. В.-Чебуле состоялся судебный процесс над ворами-бандарами Евдокимовым П. Д. — 21 года и Алябьевым П. А. — 18 лет, обвиняемых по ст. 59 п. 3 УК. Дело слушалось выездной сессией судебной коллегии по уголовным делам Новосибирского областного суда.

Подсудимые Евдокимов П. Д. и Алябьев П. А., проживая в селе Курско-Смоленке и будучи тесно связаны на почве пьянства, своим поведением терроризировали трудящихся колхозников села, систематически занимались воровством.

Вдохновителем и организатором этих преступных действий является подсудимый Евдокимов, у которого еще в 1935 году был изъят винтовочный обрез. В 1937 году Евдокимов снова добыл себе обрез трехлинейной винтовки и патроны.

Проживавший в этом селе стрелок военизированной охраны сиблага НКВД гр. Захаров Ф. И. вел борьбу с преступной деятельностью Евдокимова и Алябьева, делал им неоднократные замечания.

3 апреля 1938 года Евдокимов договорился с Алябьевым П. об убийстве и ограблении Захарова. Для осуществления своего плана пригласили вечером последнего в дом гражданки Некрасовой, где Евдокимов и Алябьев выпивали вино. Выйдя затем от гр. Некрасовой часов в 11 вечера все трое направились по улице села. Зайдя в глухой пере-

улок, Евдокимов велел Алябьеву нанести Захарову удар палкой, которая была у Алябьева. Видя, что Алябьев не выполняет его требования, Евдокимов взял у него палку и нанес Захарову сильный удар по голове, от чего Захаров упал. Тут же Евдокимов упавшего Захарова начал душить, а затем Алябьев этой же палкой нанес Захарову по голове еще несколько ударов.

После того, когда Захаров был уже мертв к Евдокимову и Алябьеву П. подошел их друг по бандитизму Алябьев Никита, которые все трое сняли сбитого пальто, гимнастерку, брюки, сапоги, белье и револьвер, а тело убитого, затянув ремень петлей за шею, потащили к речке Серта и спустили в прорубь. Награбленные вещи бандиты разделили между собой.

В предъявленном обвинении, совершенных ими преступлений по ст. 59 п. 3 УК, подсудимые Евдокимов и Алябьев признались.

Выездная коллегия областного суда ПРИГОВОРИЛА:

Евдокимова Павла Даниловича подвергнуть высшей мере уголовного наказания — расстрелу.

Алябьева Петра Алексеевича подвергнуть заключению в исправтрудлагеря сроком на десять лет без поражения в правах.

Делов отношении Алябьева Никиты по причине его болезни слушание отложено и будет рассмотрено отдельно.

За редактора И. Н. НИКОЛАЕВ.